

# 铸造经济“加速器”

## ——通山县全力推进项目建设纪事

记者 徐世聪 通讯员 程良万 谢莎

洽谈。

县经济开发区更是“一马当先”，拉开了项目开工的阵势：总投资近10亿元的食品工业园、光电遥控器等6大项目，在一季度集中开工，掀起了项目建设的新高潮。

目前，又有浙江风行鞋业有限公司投资的童鞋生产线、深圳格特斯电子有限公司投资3D眼镜生产等4大项目已经洽谈完毕，将于近期正式签约，总投资将达4.7亿元。

一季度，全县完成签约的就有杨林石材工业园、实木套房家私、高低压电气设备等11个新项目，签约金额达5.07亿元。

### 科学规划“接”项目

要上项目，先搭舞台。

伴随项目签订的捷报频传，拉大产业园区建设框架，拓展项目承接空间，成为迫切的课题。

8日，记者在大盘龙工业园建设现场看到，与106国道相接的入园大桥已经建成通车，园区300亩的场地已经完成平整。

对此，县经济开发区主任石则华不无感慨：经过几年的严密布局、科学规划之后，县经济开发区“一区一走廊三个工业园”的产业布局轮廓已经彰显。

为提升“软实力”，该县一方面开通企业110服务热线，实行项目落户收费“一表制”，为项目落户创造条件；另一

方面实行“代办制”，为项目落户建设提供“绿色通道”和“保姆式”服务。同时，严厉打击“一霸四强”等非法阻工行为，用“一个窗口受理，一站式办结，一条龙服务”的管理模式，提高办事效率，为项目建设开“绿灯”。

“我们能有今天的发展前景，与政府和部门的‘保姆式’服务密不可分。”2日，通山酿造公司负责人朱忠景见到记者时，深有感触地说。当初落户时，县里专门成立工作专班，由开发区一把手负总责，并从城建、国土、大路乡、开发区抽调专门人员，为项目推进倒排工期，先后投资1000多万元，及时解决征地拆迁、苗木补偿等问题，使公司从征地到建成投产，只用了一年时间。

在该公司生产车间，记者看到，原料粉碎、蒸煮糖化、酒精发酵和脱水蒸馏等主工序机器正高速运转，热气蒸腾。朱忠景说，目前，企业产销两旺，投产半年来，公司订单不断，迅速打开了武汉、江西等地市场，规划两年内实现产值2.5亿元的目标指日可待。



阳春三月，记者深入通山县采访，所到之处，无论是玉龙机械、工业泡棉、荣浩电子等投产企业，还是光电遥控器、机动车配件、金荞酒业等新开工项目，到处都是如火如荼的生产和施工场景。

热火朝天的项目建设，正成为经济发展的“加速器”。据统计，今年元至3月，该县完成规模工业总产值11.5亿元，同比增长29.5%；规模工业增加值3.7亿元，同比增长19.1%。

### 凝聚合力“争”项目

以项目建设为重点，实施绿色发展、工业强县、产业富民发展战略，加快建设“绿色崛起先行区、打造咸宁次中心城市”，是该县今年提出的战略目标。与此相呼应，项目建设成为重要抓手。

为确保全年规模以上工业企业新增10家以上，其中税收过千万元企业6家以上；确保每季度签约5个工业项目、落户5个工业项目、开工建设5个工业项目的工作目标，该县出台“倒逼”机制，要求全县上下千方百计争项目，凝聚聚力兴项目，尽快形成“签约项目抓开工、在建项目抓投产、投产项目抓达效”的良好氛围。

春节后一上班，县招商局长程景家就带着专班下广东、赴上海，开展招商

通城一工地

## 演绎大营救

本报讯 通讯员徐育军、罗超报道：清明前夕，通城一砖场工人被沙堆掩埋，命悬一线，经消防官兵全力营救，2个多小时后成功脱险。

4月2日5时07分，通城县消防中队接到报警称，沙堆镇一砖场有一工人被沙堆掩埋，情况十分危急，请求救援。

5时25分，消防官兵赶到现场，发现被困男子颈部以下被沙子掩埋，所处的沙坑周围系五米高的沙堆，稍有动作就会造成沙堆滑塌，对救援人员也构成很大威胁。指挥员果断命令，利用铁锹对被埋压人员周围进行清理并用铁板挡住四周的沙子，防止二次坍塌掩埋，并联系挖掘机到场援助。

7时10分，经近2小时的努力，成功将被困男子救出，并送上救护车。目前，事故原因正在进一步调查中。

省城一公司

## 九宫山“认亲”

本报讯 通讯员张维、程良胜、华锋报道：3月25日，武汉市天创公司总经理李其率员工到通山县“认亲”，给九宫山镇福利院老人送来款物2万余元。

该福利院现收养孤寡老人50名。多年来，先后有不少单位和个人到福利院为老人送肉食、水果等，但与该镇无亲无故、又远在武汉的公司前来慰问，还是首次。李其说，他一直想为老区、山区人民做点贡献，当从新闻媒体中了解到该福利院的基本情况后，便组织公司员工捐款捐物献爱心。

他表示，以后这里的老人就是他们的亲人，每年都会组织员工来福利院看望老人一至两次。

咸安检察院

## 公诉“碰瓷党”

本报讯 通讯员徐育军、肖华报道：嫌修车辛苦收入少，遂购买二手车开上高速公路，连续4次故意与行驶的大货车刮擦，诈骗大货车司机钱财11万余元。

近日，咸安区检察院以诈骗罪，对潘某等6名被告人提起公诉。

去年8月，被告人潘某邀约陈某、肖某等8名在京修车的嘉鱼老乡和朋友到高速上“碰瓷”，借机敲诈钱财。

当年9月4日晚上10时许，潘某等6人驾驶小轿车，在京港澳高速咸宁路段，故意碰撞一辆高速行驶的河南籍大货车，骗得车主段某赔款41000元。次日凌晨，又用同一方法，在京港澳高速武汉蔡甸路段，骗得河南车主何某某5000元。

9日，又在黄梅高速路段诈骗江苏车主王某30000元。9月11日晚21时许，又在京珠高速咸宁路段碰撞了一辆河北籍货车，要求赔偿41000元。理赔中，公安机关产生怀疑，通过调取卡口录像，证实作案车辆进入高速公路时，碰撞处大面积擦痕就已存在。于是，案情告破。

为职工就业——尽力

“多亏黄书记帮我申请小额担保贷款，2万元的投资，年收入就达到四五万元呢。”7日，咸安区浮山办事处梅园社区下岗居民余华炎夫妻，对社区黄顺才书记的帮助感激不尽。

在梅园社区，提起黄顺才，人们都会伸出拇指夸赞。

下岗夫妻刘双双、刘清平，也是经黄顺才介绍，被一家家政服务公司聘用的。如今，俩口子每人每月可拿到2500元的工资。

不辞劳苦东奔西走，把居民当亲人关心，有口饭吃，是黄顺才最大的心愿。

省煤机厂是上世纪70年代从河北张家口迁入咸宁的。2009年，省煤机厂改革改制进入攻坚阶段，厂里很多工人面临再就业的压力。

如何帮职工共渡难关？黄顺才比职工们还急。他四处奔波，八方求人，寻找每一个就业机会。并主动协助厂改革办找到新厂房，最大限度地将年纪较轻、技术熟练、身体健康的职工保留下来，同新厂房建立了长期的劳动关系。对那些年龄大、身体差、缺技术的

下岗失业人员，则推荐参加区社保局举办的技术培训班学技术，并优先推荐到市区各大宾馆、酒店就业。

据统计，近3年，黄顺才先后帮助60余名下岗职工重新走上新岗位。其中，通过举办社区企业用工招聘会，推荐35人到辖区企业工作。

### 为居民谋利益——尽责

梅园社区老弱病残多，光离退休人员就有1100多人，特困家庭多，“两参”人员多，上访人员多，“钉子户”多。围绕“五多”，黄顺才反复想过多次：是居民不好管理，还是社区工作不到位？他最终的答案很简单：只有落后的干部，没有落后的群众。

作为社区领头人，黄顺才坚持一个信念：只讲奉献。上至社区大小事务，下至婆媳吵嘴调解，样样他都“参与”。原省煤机劳动服务公司72名职工，属于大集体指标招工的工人。其中有62人到了退休年龄，但退休金一直没有着落。

原省煤机劳动服务公司72名职工，属于大集体指标招工的工人。其中有62人到了退休年龄，但退休金一直没有着落。

由于省煤机厂是原部属企业改为省属企业，又从省属企业改为市属企

业，养老保险关系一直在省社保局。但这72名职工因没有国有企业招工指标，在不能进入省社保的同时，又没有与地方社保部门衔接，使得养老保险“两头无着”。

从2009年开始，黄顺才多次找到区政府领导，反映职工养老保险问题，并得到区政府的重视和关怀，顺利为72名职工补缴了189万元社保费，为62名到龄职工办理了相关手续。

2011年9月，为帮助廖富娥等33名“五七”工、家属工落实社会养老保险，黄顺才从厂劳资科到厂领导，从劳动局到档案局，来来回回20余趟，查资料，找证据，以认真负责的精神感动有关部门，顺利为这批人办理了参保事宜。

社区居民陈守红的一子一女，都有智障残疾，家庭生活十分困难。黄顺才了解情况后，主动找民政部门帮助落实最低生活保障。当他把保障金领取卡交到陈守红手里时，感动得陈守红眼泪直掉。

“为居民多办一点事，永远都是快乐的！”黄顺才总是这样提醒和告诫自己。

# 居民的贴心人

## ——浮山办事处梅园社区书记黄顺才印象

特约记者 胡剑芳 通讯员 张智勇 李莉

## 大棚播种

3月20日，通城县石南镇心甜心蔬菜专业合作社大棚内，农户正在播种薯种。

该合作社占地面积2000余亩，总投资360万元，除大棚基地外，合作社还建有高产蔬菜基地和优质水果基地。

记者 程慧 特约记者 王锦晖 通讯员 姚建勋 摄

## 居民的贴心人

## ——浮山办事处梅园社区书记黄顺才印象

特约记者 胡剑芳 通讯员 张智勇 李莉

四庄乡

## 发展苗木富农民

本报讯 特约记者刘健平、通讯员四宣报道：一片片花卉苗木簇拥在房前屋后，基地上是忙碌的群众……这是记者近日在通城县四庄乡寺背、四庄等村新发展花卉苗木基地。

“我们的目标是，充分利用丰富的山林资源，运用龙头企业+合作社+农户的模式，大力发展花卉苗木基地，力争全乡花卉苗木基地达到3000亩，成为村民致富的龙头产业。”乡党委书记孔凡充满信心。

这个乡地处库区、山区，农民有种植花卉苗木的习惯和技术。对此，乡党委政府因势利导，充分利用国家有关扶持政策，着力优化服务环

境，培植种植大户，先后涌现出大溪村桂花种植大户李海明，五花村果树种植大户金龙等，并通过大户辐射带动，促进产业化发展。仅去年寺背、四庄等村新发展花卉苗木基地近1000亩，其中大溪村1组，户平苗木收入达20万元，户户建起小洋楼。

据了解，今年该乡将在现有基础上，加大对大溪、大源、四庄、寺背等花卉苗木基地的支持力度，计划新增花卉苗木基地1000亩，并着手在大溪、纸棚等村新建2000亩观赏环保型苗木基地，形成大溪湿地公园沿线“苗木林带”旅游观光线。

官桥镇

## 规模种植兴农业

本报讯 通讯员吕新林报道：3月下旬，嘉鱼县官桥镇境内，油茶和改良茶苗相继吐绿，花卉苗木多奇斗艳，放养特色水产基地上鱼跃人欢……这是该镇围绕油茶和改良茶叶、发展花卉苗木、改造特色水产等，给当地农业发展带来的新景象。

近年来，该镇不断发展花卉苗木产业，引进阴山大禾现代设施农业项目基地老板程浩，投资15亿元，承包1300亩荒山丘坡，大搞花卉苗木和瓜果、蔬菜种植。其中，建立盆景花卉苗木大棚21个，特种水产

基地200亩，梨树和桃树数百亩，以此带动全镇6000亩花卉苗木基地建设。同时，通过引进资本，出让土地经营权，争取项目等，结合低丘坡改造，建设标准化油茶基地5000亩，改良茶叶基地8000亩。

特种养殖大户周武林和养鱼大户胡玉新等年产值数百万元的养鱼专家，凭着各自的技术特长，在自愿组合、优势互补，抱团发展前提下，组建成立花果山水产养殖专业合作社，以此带动全镇3000亩特色水产基地的发展。

桂花泉镇

## 依托资源大招商

本报讯 记者黄柱、通讯员饶青才报道：日前，崇阳县众和钙业有限公司落户桂花泉镇桂花村项目正式开工建设。该项目计划投资3000万元，年产钙粉30万吨，实现年销售收入5000万元。

近年来，该镇本着“大招商、招大商”的原则，坚持向内挖潜和对外引进相结合、新上与续建并举的办法，鼓励全镇干部依托本地资源开

展以商招商、亲情招商，并依托丰富的竹木、矿产、石材资源，重点开发石材、竹木精深加工项目，不断壮大产业集群。

同时，组建招商小分队，脱产招商，并通过全程跟踪服务，方便企业落户，保证项目建成。力争2到3年的时间，形成石材加工和竹木加工两大产业园，以此拓宽就业渠道，帮助群众增产增收。

潘家湾镇

## 免费体检进村组

本报讯 通讯员王婷婷、徐向阳、马婷报道：3月27日，嘉鱼县潘家湾镇卫生院组织开展“公共卫生服务下乡”义诊活动，将免费体检送到村民家门口。

“平时都是自己去医院检查，如今在家门口也可以免费测血压了。”该镇肖家洲村五组村民周德松边测量血压边高兴地说。

据了解，此次义诊活动将持续一个月。并以村（社区）为单位，对全镇居民进行免费常规体检，体检项目包括量血压、空腹血糖、血常

规、肝功能、血脂检查等。因特殊情况未能按时参加体检的重点人群，后期将安排乡镇医生到村民家中进行补查，以提高体检率。

截至目前，该院已为近500名居民提供了免费体检服务，并逐一建立了健康档案。

据了解，此次义诊活动将持续一个月。并以村（社区）为单位，对全镇居民进行免费常规体检，体检项目包括量血压、空腹血糖、血常

规、肝功能、血脂检查等。因特殊情况未能按时参加体检的重点人群，后期将安排乡镇医生到村民家中进行补查，以提高体检率。

截至目前，该院已为近500名居民提供了免费体检服务，并逐一建立了健康档案。